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اقتصاد

اصفهانی‌ها برای خوداظهاری 
ملک در سامانه املاک اقدام 

کنند
معاون مسکن و ساختمان اداره‌کل راه و شهرسازی 
اصفهان با اشاره به ضرورت خود اظهاری در سامانه املاک 
و اسکان کشور گفت: مردم این استان باید نسبت به ثبت 
اطلاعات سکونتی ملک خود در سامانه املاک و اسکان 

اقدام کنند تا مشمول مالیات نشوند. 
به گزارش اصفهان امروز، حمیدرضا فلاح اظهار کرد: 
تمامی مالکان و مستأجران باید در سامانه ملی املاک و 
اسکان کشور خود اظهاری و اقامتگاه اصلی و فرعی خود 
را در سامانه ثبت کنند. او ادامه داد: در صورت عدم ثبت 
اطلاعات توسط مالکان، آن ملک به عنوان خانه خالی تلقی 
شده و مشمول مالیات خانه‌های خالی می‌شود. معاون مسکن 
و ساختمان اداره‌کل راه و شهرسازی اصفهان خاطرنشان کرد: 
مردم این استان برای رفع هرگونه ابهام و سوال در خصوص 
پیامک اخطار مالیات بر خانه‌های خالی و سامانه املاک و 
اسکان می‌توانند با شماره پشتیبانی ۹۱۰۰۲۰۶۸۰۲۱ تماس 
حاصل کنند. او اضافه کرد: با توجه به ماده ۵۴ اصلاحی 
قانون مالیات‌های مستقیم، چنانچه واحدهای مسکونی 
واقع در شهرهای بالای ۱۰۰ هزار نفر جمعیت در هر سال 
مالیاتی، افزون بر ۱۲۰ روز ساکن نداشته باشند، به عنوان 
خانه خالی شناسایی خواهند شد. فلاح اظهار کرد: تکمیل 
اطلاعات در سامانه املاک و اسکان می‌تواند به شفافیت بازار 
مسکن و عرضه واحدهای خالی با هدف کاستن التهاب این 
بازار کمک کند و مالکان می‌توانند با خود اظهاری در سامانه 
مربوطه از پرداخت این مالیات معاف شوند. کلانشهر اصفهان 
بیش از ۲ میلیون نفر جمعیت و ۶۲۰ هزار خانوار دارد و مرکز 
استان و پرجمعیت‌ترین شهر آن است. به گفته مسؤولان 
راه و شهرسازی اصفهان، بیشتر خانه‌های خالی این استان 
در مجموعه شهید کشوری، ولی عصر و گل نرگس شهر 

اصفهان قرار دارد.

 کوچ ٩۵ درصد عشایر اصفهان
مدیرکل امور عشایر اصفهان گفت: بیش از ٩۵ درصد 
عشایر این استان به مناطق قشلاقی کوچ کردند و سایر آنها 
نیز در روزهای پیش رو رهسپار نواحی گرمسیر خواهند شد. 
مختار اسفندیاری در گفت وگو با ایرنا اظهار کرد: استان‌های 
کهگیلویه و بویراحمد، فارس، بوشهر و خوزستان مقصد 
عشایر استان اصفهان است. او ادامه داد: عشایر استان بر 
اساس تقویم کوچ و مطابق با خواسته اداره کل منابع طبیعی 
به مناطق قشلاقی رفتند تا به این طریق، مراتع بهتر حفظ 
شود. مدیرکل امور عشایر اصفهان خاطرنشان کرد: آبرسانی، 
سوخت‌رسانی و توزیع آرد و علوفه در مسیر کوچ برای این 
قشر پرتلاش انجام شده است تا حضور آنان در مناطق 
قشلاقی با شرایط بهتری صورت گیرد. اسفندیاری اضافه 
کرد: با توجه به اینکه وضعیت مراتع از لحاظ پوشش گیاهی 
چندان مناسب نیست، بنابراین توزیع علوفه برای استفاده دام 
عشایر تا پایان سال ادامه خواهد داشت. او گفت: تیغ‌زنی جاده 
های روستایی عشایری و بازگشایی مسیرهای مسدوده شده 

در ماه های گذشته برای تسهیل تردد آنها انجام شد.

پرطرفدارترین نوشیدنی‌ جهان 
در نمایشگاه اصفهان 

مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی استان 
اصفهان از برگزاری ششمین نمایشگاه تخصصی قهوه 
به‌عنوان پرطرفدارترین نوشیدنی‌ جهان و تجهیزات کافه 
و رستوران تا ششم آبان سال جاری خبر داد. احمدرضا 
طحانیان در گفت‌وگو با ایمنا اظهار کرد: شاهد برگزاری 
ششمین نمایشگاه تخصصی قهوه و تجهیزات کافه و 
رستوران هستیم؛ این نمایشگاه از سوم تا ششم آبان امسال 
از ساعت ۱۵:۰۰ تا ۲۱:۰۰ در محل نمایشگاه بین‌المللی 
اصفهان دایر است. او با اشاره به اهمیت قهوه به‌عنوان یکی 
از پرطرفدارترین نوشیدنی‌های جهان افزود: این نوشیدنی در 
ایران نیز از تاریخچه‌ای طولانی و غنی برخوردار است و 
امروزه به‌عنوان یکی از پرمصرف‌ترین نوشیدنی‌ها در کشور 
شناخته می‌شود. مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی 
استان اصفهان تاکید کرد: تمام خانواده‌ها با این نوشیدنی آشنا 
هستند و همین امر ما را بر آن داشت تا ششمین نمایشگاه 
تخصصی قهوه و تجهیزات مرتبط را برگزار کنیم، در این 
راستا از تمام همشهریان دعوت می‌کنم که از این نمایشگاه 

بازدید کنند.
طحانیان گفت: در این نمایشگاه بیش از ۳۰۶ غرفه در 
فضایی بالغ بر ۵۰۰۰ متر مربع حضور دارد که حوزه فعالیت 
آن‌ها شامل شرکت‌های تولیدکننده قهوه، صنعت فناوری و 
عرضه قهوه، تولیدکنندگان تجهیزات کافی‌شاپ و رستوران و 
حضور شرکت‌های دانش‌بنیان است. او ادامه داد: شرکت‌های 
دانش‌بنیان یکی از مهم‌ترین بخش‌های این نمایشگاه هستند 

که به انتقال دانش و نوآوری‌های جدید کمک می‌کنند. 
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی استان 
اصفهان با اشاره به حضور فعالان این صنعت از پنج استان 
کشور و مشارکت برخی کشورهای خارجی خاطرنشان کرد: 
این نمایشگاه نقش بسیار مهمی در ایجاد فرصت برای 
کسب‌وکارهای نوپا و کارآفرین دارد و بستری مناسب برای 
شبکه‌سازی و ایجاد شراکت‌های جدید فراهم کرده است. 
طحانیان گفت: این نمایشگاه را می‌توان به جشنواره‌ای از 
طعم‌ها، فرهنگ‌ها و فناوری‌ها دانست که به رشد و توسعه 
صنعت قهوه و تجهیزات رستورانی در ایران به‌ویژه در شهر 
اصفهان کمک می‌کند، همچنین تبادل نظرها و تجربیات 
در این نمایشگاه می‌تواند به یادگیری و پیشرفت هرچه 
بیشتر فعالان این حوزه کمک کند. او افزود: ۸۰ درصد 
مشارکت‌کنندگان در این نمایشگاه از داخل استان و ۲۰ 
درصد از خارج استان هستند که از نظر نوع فعالیت، ۵۰ درصد 
از مشارکت‌کنندگان در زمینه تولید فعالیت می‌کنند و ۵۰ 

درصد دیگر در بخش‌های خدماتی و توزیعی حضور دارند. 

پنجمین کنگره علوم و مهندسی آب و 
فاضلاب ایران به میزبانی دانشگاه اصفهان 
در آذر ماه برگزار خواهد. این کنگره هر ۲ 
سال یک بار در یکی از دانشگاه‌های کشور 
با همکاری انجمن و حمایت شرکت آب و 
فاضلاب استان میزبان برگزار می‌شود. به 
گفته رئیس انجمن آب و فاضلاب ایران در سال های گذشته، 
چهار دوره از این کنگره در دانشگاه های تهران، صنعتی 

اصفهان، شیراز و قم برگزار شد.
مسعود تابش در نشست با اصحاب 
رسانه با بیان اینکه پنجمین کنگره 
علوم و مهندسی آب و فاضلاب 
ایران از ششم تا هشتم آذر ماه سال 
جاری به میزبانی دانشگاه اصفهان 
برگزار خواهد شد، گفت: در هر کنگره، نشست‌های تخصصی 
با یک موضوع خاص نیز برگزار شد و در کنگره پنجم هم 
این نشست ها با موضوع فرونشست و چالش های آن برگزار 

خواهد شد. 
ÁÁ وزارتخانه‌های نیرو و کشاورزی و سازمان

محیط‌زیست از نگاه بخشی پرهیز کنند
رئیس انجمن آب و فاضلاب کشور در پاسخ به پرسش اصفهان 
امروز درباره اینکه آیا این کنگره‌ها و مقاله‌ها و پژوهش‌هایی که 
به آن ارسال می‌شود در تغییر حکمرانی بخصوص در حوزه آب 
موثر بوده یا خیر، گفت: سعی شده تا مسئولان تصمیم‌گیر را در 
نشست‌های کنگره دعوت کنیم تا مباحث علمی و کارشناسی 
در حوزه آب را بشنوند شاید در تصمیم‌گیری‌هایشان موثر باشد. 
مهم‌ترین مسئله در حوزه آب این است که وزارتخانه‌های نیرو 
و کشاورزی و سازمان محیط‌زیست از نگاه بخشی پرهیز کنند 
و به مسئله آب یک نگاه جامع و کامل داشته باشند. به نظر 
می‌رسد بروزرسانی حکمرانی در بخش آب کشور ضروری است. 
تابش خاطرنشان کرد: پیش از این علم و عمل در حل مسائل 
زبان مشترکی نداشتند و مانند دو ضلع متفاوت عمل می‌کردند.

با استفاده از مقالات و پژوهش‌هایی که به این کنگره می‌رسد و 
دستاوردهای علمی کنگره دستورالعمل‌های اجرایی علمی تدوین 
می‌کنیم. با این شیوه می‌توان امیدوار بود که به حل مسئله کشور 
و مردم کمک کرد.  او ادامه داد: ما به عنوان قشر دانشگاهی تنها 
می‌توانیم مطالبه‌گری درباره مسائل مختلف را بالا ببریم و راه 
حل‌ها را به مسئولان اجرایی ارائه کنیم. این مدیران و دستگاه 
های اجرایی هستند که باید این پژوهش‌ها و راه‌حل‌های علمی 
که بر روی آنها ساعت ها کار پژوهشی و علمی انجام شده را به 

کار ببندند و مسائل کشور را رفع کنند.
ÁÁ فاصله گرفتن از تفکر جزیره‌ای در حکمرانی

آب 

شروین جمشیدی عضو هیأت علمی دانشکده عمران 
دانشگاه اصفهان و دبیر اجرایی پنجمین کنگره علوم و مهندسی 
آب و فاضلاب ایران هم در ادامه پاسخ به سوال اصفهان امروز 
گفت: در همه حوزه‌ها به‌خصوص در حوزه آب هم حکمرانی 
خوب داریم و هم حکمرانی ضعیف. در حکمرانی خوب، تفکر 
جزیره‌ای وجود ندارد، هدف ما هم از برگزاری این کنگره خارج 
شدن از ساختار تفکر جزیره‌ای و کاهش سازمان‌های موازی و 
اتلاف وقت و انرژی است. عضو هیأت علمی دانشکده عمران 
دانشگاه اصفهان افزود: همه محورها، عناوین، کارگاه‌ها و 
نشست‌های تخصصی پنجمین کنگره علوم و مهندسی آب و 
فاضلاب برگرفته از نیازهای جامعه و سازمان‌ها بوده است تا از 
ساختار تفکر جزیره‌ای فاصله بگیریم، نگاه کنگره تعاملی و پیرو 
شعار دانشگاه اصفهان است که پایتخت فرهنگی تمدن ایرانی 

اسلامی را بیشتر بسازیم.
جمشیدی خاطرنشان کرد: یک سال اخیر در پی تفاهم‌نامه 
دانشگاه اصفهان و انجمن آب و فاضلاب ایران، هفت جلسه 
سیاستگذاری برگزار شد و برخی سازمان‌ها از جمله مدیریت 

بحران استانداری و آبفای اصفهان حمایت کردند.
او توضیح داد: بحث شفافیت در حکمرانی بسیار اهمیت 
است. اینکه در واقع چه اقداماتی برای مهار فرونشست صورت 
گرفته است یا چه اقداماتی برای تحکیم شبکه فاضلاب صورت 
گرفته است و مسائل دیگری که باید شفاف بیان شود به ارتقای 
آگاهی و نگرش جامعه و  نسل بعد که ما میراث‌دار آنها هستیم 
کمک می کند. زمانی که این آگاهی بالا رفت به مهارت تبدیل 

می‌شود.  دبیر اجرایی پنجمین کنگره علوم و مهندسی آب 
و فاضلاب ایران ادامه داد: شاید با برگزاری چند همایش و 
کنگره انتظار اصلاح حکمرانی را نباید داشت اما همین جرقه‌ها 
و همراه کردن ذهن‌ها می‌تواند به ما در رفع مسائل از طریق 

گفتگو که یکی از اصول حکمرانی خوب است، کمک کند.
ÁÁ بارگذاری‌های بیش از حد علت فرونشست در

اصفهان 
مسعود تابش در ادامه این نشست با اشاره به اینکه اصفهان 
به لحاظ گسترش دامنه فرونشست و شکاف‌ها در سطح 
کشور مورد توجه است، گفت: یکی از دلایل فرونشست زمین 
برداشت بی رویه از سفره‌های آب زیرزمینی است که به دلیل 

بارگذاری‌های بیش از حد در این استان رخ داده است.
تابش ادامه داد: ما با برداشت بیش از دو برابر استانداردهای 
جهانی از منابع آبی کشور، از خط قرمز تنش آبی عبور کرده‌ایم. 
مسئولان باید با یک برنامه‌ریزی دقیق و زمان‌بندی مشخص 
و با کمک مردم، بهره‌وری از آب را افزایش و میزان مصرف 
آن را کاهش دهند تا در بلندمدت شاهد بقا و استمرار حیات 

در کشور باشیم.
رئیس انجمن آب و فاضلاب ایران به اصطکاک شبکه 
فاضلاب اصفهان به دلیل فرسودگی و حوادث فروریزش 
زمین اشاره کرد و گفت: دلایل مختلف وقوع این حوادث را 
در کنگره در یک نشست علمی بررسی و راهکارها را ارائه 
می‌کنیم و انتظار این است که مسؤولان استان اصفهان و 
دستگاه‌های اجرایی در این نشست حضور داشته باشند، از 

مطالب استفاده کرده و به یافتن راه حل‌ها نیز کمک کنند. استاد 
دانشکده مهندسی عمران و عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
و رئیس انجمن آب و فاضلاب ایران، هدف از برگزاری کنگره 
را ایجاد محیطی برای همکاری بیشتر صنعت آب و فاضلاب 
و اعضای کنگره با توجه به ظرفیت علمی آن دانست و گفت: 
دانشگاهیان در این کنگره آخرین یافته‌های علمی در محیط 
دانشگاهی را ارائه کرده و اصحاب صنعت آب و فاضلاب که 
زیرمجموعه‌های وزارت نیرو هستند نیز تجربیات و پروژه‌های 
خود و خلاء‌های موجود را مطرح می‌کنند؛ بی‌تردید یک انتقال 

علم و تجارب دو طرفه در این کنگره صورت می‌گیرد.
ÁÁ کاربرد هوش مصنوعی در صنعت آب و

فاضلاب 
تابش به موضوعات دیگر نشست های این کنگره اشاره 
کرد و ادامه داد: کاربرد هوش مصنوعی در صنعت آب و 
فاضلاب محور دومین نشست و  مدیریت لجن در تصفیه 
خانه‌های آب و فاضلاب نیز محور سومین نشست آن خواهد 
بود. رئیس انجمن آب و فاضلاب ایران خاطرنشان کرد: 
صنعت آب و فاضلاب کشور، لجن خروجی از تصفیه‌خانه‌ها 
را یا باید کامل به سمت فرآیند تولید برق از بیوگاز ببرند یا اگر 
نتوانند لجن تصفیه‌خانه‌ها یک معضل محیط زیستی است که 

مخاطراتی به همراه دارد.
ÁÁارسال ۳۰۰ مقاله به دبیرخانه کنگره

دانشیار گروه مهندسی آب و عضو هیأت علمی دانشگاه 
اصفهان و دبیر علمی پنجمین کنگره علوم و مهندسی آب و 
فاضلاب ایران هم در این نشست گفت: رویکرد این کنگره 
از سایر همایش‌ها متفاوت است. در کنگره علوم و مهندسی 
آب و فاضلاب سه رکن دانشگاه، دستگاه اجرایی و انجمن در 
کنار یکدیگر قرار می‌گیرند. رامتین معینی افزود: دغدغه‌ای که 
همواره در کشور مطرح شده این است که دانشگاه کار خود را 
می‌کند و دستگاه اجرایی کار خود؛ امیدواریم با برگزاری کنگره 
این سد شکسته شود و کار علمی و اجرایی را با هم پیش ببریم.
او خاطرنشان کرد: تاکنون بیش از ۳۰۰ مقاله علمی به 
دبیرخانه پنجمین کنگره علوم و مهندسی آب و فاضلاب ایران 
ارسال شده است که یک سوم این مقالات توسط ارگان‌های 

اجرایی، ادارات و شرکت‌های مختلف ارائه شدند.
دانشیار گروه مهندسی آب و عضو هیأت علمی دانشگاه 
اصفهان با اشاره به اینکه در کنار سه نشست اصلی، کلینیک 
صنعت آب و فاضلاب را خواهیم داشت، افزود: در این 
کلینیک تلاش می‌شود که بین فعالان صنعت آب و دانشگاه 
در حوزه‌های آب و شبکه‌های فاضلاب، کیفیت منابع آب و 

استفاده مجدد از پساب ارتباط بیشتر و موثرتری برقرار شود.
معینی ادامه داد: یکی از نقاط قوت این دوره از کنگره 

برگزاری ۲۰ کارگاه کاربردی و متنوع خواهد بود.

نگاه جامع وزارتخانه‌ها به مسئله آب
بازرسی از ۱۷۱ معدن فعال 

اصفهان 
مدیر روابط کار اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
اصفهان پس از یک فرصت چهار روزه که برای رؤسای 
ادارات شهرستان‌ها تعیین کرد، به ۱۶۹ معدن روباز و دو 
معدن زیرزمینی در استان اصفهان سرکشی و از آنها بازدید 

کرد.
به گزارش ایلنا، محمد مغزی با اشاره به بخشنامه 
معاون روابط کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اظهار 
کرد: کارگاه‌های معدنی و به‌ویژه معادن زغال‌سنگ به دلیل 
ماهیت عملیاتی و شرایط متغیر حاکم بر فرآیند استخراج 
مواد معدنی در زمره پرمخاطره‌ترین کارگاه‌های کشور قرار 
دارند و به همین دلیل بازرسی از کارگاه‌های معدنی استان 

ضروری است.
او افزود: با حضور ۵۰ نفر بازرس کار از معادن فعال 
۲۵ شهرستان استان بازدید شد که در نتیجه این بازدیدها 
بیش از ۱۹۵ ابلاغیه در معادن روباز و ۲ ابلاغیه برای معادن 
زیرزمینی برای رفع نقص و حل مشکلات و مسائل فضاهای 
ناایمن و موضوعاتی که دارای مغایرت‌های قانونی هستند، 

صادر شده است.
مدیر روابط کار اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
اصفهان تصریح کرد: ضعف فرهنگ ایمنی برخی کارفرمایان 
و بهره‌برداران معادن در مواجهه با اهمیت ایمنی و مسائل 
حفاظت فنی از یک سو و عدم سرمایه‌گذاری در تجهیز و 
نوسازی ماشین‌آلات فرسوده در این صنعت از عمده‌ترین 
دلایل کاهش ضریب ایمنی در کارگاه‌های معدنی به‌ویژه در 

معادن تحت پوشش بخش خصوصی است.
مغزی با اشاره به حادثه تأسف‌بار انفجار کارگاه استخراج 
در معدن زغال‌سنگ معدن جوی طبس بر ضرورت توجه 
بیشتر بر اجرای ضوابط ایمنی کار مطابق مقررات موضوعی 
این بخش تأکید کرد و گفت: از بازرسان کار استان خواسته 
شده است پس از بازرسی در صورت نیاز مطابق ماده ۱۰۵ 
قانون کار نسبت به درخواست تعطیلی کارگاه‌هایی که 
احتمال وقوع حادثه و یا بروز خطر دارند از مراجع قضایی 
اقدام کنند و بر این مبنا درخواست تعطیلی یکی از معادن هم 

به مراجع ذی‌صلاح ارسال شده است.

کاهش سهم مالیات در لایحه 
بودجه 1404

 سهم درآمدهای مالیاتی از کل درآمد عمومی)جاری(
دولت، به عنوان اصلی‌ترین منبع مالی هزینه‌های جاری 
دولت، در لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ در مقایسه با لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۳ کاهش یافته و به حدود ۷۵ درصد رسیده 

است.
به گزارش اکوایران، در لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ کل 
درآمد عمومی دولت با افزایشی ۴۲ درصدی نسبت به لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۳، به ۲ هزار و ۲۷۵ همت رسیده است. 
عمده‌ترین منبع تامین مالی دولت، درآمدهای مالیاتی است 
که تقریبا سه چهارم کل درآمد عمومی دولت را در سال 
۱۴۰۴ تشکیل می‌دهد. پس از آن، بیشترین سهم از درآمد 
عمومی دولت در لایحه بودجه ۱۴۰۴، خالص حقوق ورودی 

گمرکی با ۱۱.۶ درصد است.
هزینه‌های جاری دولت از ۷ منبع اصلی تامین مالی 
می‌شود. این منابع شامل درآمدهای مالیاتی، خالص حقوق 
ورودی گمرکی، سود سهام شرکت‌های دولتی، مالکیت 
دولت در بخش ارتباطات، بهره مالکانه و حقوق دولتی 
معادن، درآمد حاصل از فروش کالا و خدمات و سایر درآمدها 
می‌شود. براساس لایحه، در سال ۱۴۰۴ کل درآمد عمومی 
دولت و تراز عملیاتی ۲ هزار و ۲۷۵ هزار و ۶۰۰ میلیارد 
تومان تخمین زده می‌شود. این مقدار در مقایسه با لایحه 
بودجه ۱۴۰۳، ۴۲ درصد افزایش یافته است. گفتنی است که 
موارد فرابودجه و هدفمندی به بودجه عمومی منتقل شده و 

بدینگونه تراز عملیاتی برابر با ۱۸ هزار و ۵۴۰ همت است.
اصلی‌ترین منبع درآمد دولت، درآمدهای مالیاتی خواهد 
بود که با افزایش ۳۹ درصدی نسبت به لایحه بودجه ۱۴۰۳، 
به یک هزار و ۷۰۰ همت رسیده و سهم آن از کل درآمد 
عمومی دولت نیز کاهش یافته و به ۷۴.۷ درصد رسیده است.

از میان منابع درآمدی، سهم دو ردیف از کل درآمد 
عمومی دولت بر خلاف باقی ردیف‌ها افزایش یافته است. 
یکی از این ردیف‌ها، خالص حقوق ورودی گمرکی است که 
سهم آن از ۸.۹ درصد در لایحه بودجه ‍۱۴۰۳ به ۱۱.۶ درصد 
در لایحه بودجه ۱۴۰۴ رسیده است. مقدار درآمد عمومی 
دولت در سال ۱۴۰۴ از این منبع ۲۶۴ همت تخمین زده 
می‌شود که نسبت به لایحه سال گذشته ۸۵ درصد افزایش 
یافته است. مقدار تخمینی درآمد عمومی دولت از سمت 
»سود سهام شرکت‌های دولتی« و »بهره مالکانه و حقوق 
دولتی معادن« در سال ۱۴۰۴ نسبت به سال ۱۴۰۳ تغییری 
نکرده و به ترتیب ۶۰ و ۵۵ همت است. از طرفی، سهم 
هر دوی این منابع از کل درآمد عمومی دولت کاهش یافته 
است. سهم سود سهام شرکت‌های دولتی از ۳.۸ درصد در 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ به ۲.۶ درصد در لایحه بودجه 
سال ۱۴۰۴ رسیده است. سهم بهره مالکانه و حقوق دولتی 
معادن از کل درآمد عمومی دولت نیز از ۳.۴ درصد به ۲.۴ 
درصد کاهش یافته است. مقدار تخمینی درآمدهای حاصل 
از ردیف مالکیت دولت در بخش ارتباطات با ۳۰ درصد 
افزایش به ۲۶ همت رسیده است. این ردیف کمترین سهم 
از کل درآمد عمومی دولت را در لایحه بودجه ۱۴۰۴ با ۱.۱ 
درصد داراست. همچنین، برای درآمد حاصل از فروش کالا 
و خدمات ۶۰ هزار و ۶۰۰ میلیارد تومان پیش‌بینی می‌شود 
که ۲.۷ درصد از کل درآمد عمومی دولت را تشکیل می‌دهد. 
در لایحه بودجه سال ۱۴۰۴، یکی از ردیف درآمدهایی که 
با افزایش سهم نسبت به لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ مواجه 
شد، ردیف سایر درآمدها بوده که از ۳.۳ درصد به ۴.۸ درصد 
رسیده است. پیش‌بینی می‌شود درآمد عمومی دولت که از 
این ردیف حاصل می‌شود ۱۱۰ همت خواهد بود که نسبت 

به لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ بیش از دو برابر شده است.

نصف جهان در تامین مرغ برای کشور نقش بسیار موثری دارد 
و می‌تواند در زمینه صادرات مرغ به کشورهای همسایه وتامین 
درآمد ارزی برای کشور نقش تاثیرگذاری داشته باشد؛ ظرفیتی که 

کمتر به آن توجه شده است.
به گزارش بازار، تولید تخم‌مرغ در اصفهان به سطحی رسیده 
که نه تنها نیاز داخلی استان را تأمین می‌‌کند بلکه مازاد تولید به 
استان‌های دیگر و حتی کشورهای همسایه صادر می‌شود. تولید 
روزانه تخم‌مرغ در اصفهان بین ۴۵۰ تا ۵۵۰ تن است که این رقم 
به خوبی پاسخگوی تقاضای داخلی است و بخش قابل‌توجهی از 

تولید نیز به بازارهای خارجی راه یافته است.
یکی از کارشناسان اتحادیه مرغداران استان اصفهان در این 
باره به بازار گفت: تولید تخم‌ مرغ در اصفهان نه تنها به‌خوبی 
نیازهای داخلی را پوشش می‌دهد، بلکه ظرفیت‌ های صادراتی 

استان نیز افزایش یافته است.
علی مدنی ادامه داد: ما به استان‌های همجوار مانند خراسان 
رضوی و خوزستان و همچنین برخی کشورهای همسایه تخم‌ 
مرغ صادر می‌کنیم. در نتیجه، اصفهان به‌ عنوان یکی از قطب‌های 

مهم صادرات تخم‌ مرغ در کشور شناخته می‌‌شود.
او اضافه کرد: یکی از دلایل موفقیت اصفهان در این حوزه، 
مدیریت صحیح تولید و توزیع، بهبود زیرساخت‌‌های پرورش طیور 
و رعایت استانداردهای بهداشتی است که باعث افزایش تقاضای 

بازارهای خارجی برای محصولات ما شده است.
ÁÁتأمین نیاز داخلی و صادرات بین‌ استانی

صنعت مرغداری در اصفهان تنها به تولید تخم‌مرغ محدود 
نمی‌شود بلکه در زمینه تولید گوشت مرغ نیز استان نقش مهمی 
در تأمین نیازهای داخلی و صادرات ایفا می‌‌کند. شبانه بین ۵۵۰ 
تا ۶۰۰ تن گوشت مرغ در کشتارگاه‌‌های اصفهان تولید می‌شود 
و علاوه بر تأمین مصرف داخلی، بخشی از این تولید به سایر 

استان‌ها و حتی کشورهای دیگر صادر می‌‌شود.
یکی از مدیران بزرگ کشتارگاه‌های اصفهان نیز با تأکید بر 
اهمیت صادرات گفت: ما روزانه مقدار قابل‌توجهی گوشت مرغ به 
استان‌‌های مختلف کشور ارسال می‌کنیم؛ اصفهان با تولید پایدار و 
مدیریت بهینه توانسته به یکی از مراکز اصلی توزیع گوشت مرغ 
در کشور تبدیل شود. علی ایزدی افزود: علاوه بر تأمین نیاز داخلی، 
ما توانسته‌ایم بخشی از تولیدات خود را به کشورهای همسایه مانند 
عراق و افغانستان صادر کنیم. او همچنین به ثبات در تولید اشاره 
و تاکید کرد: تولید مستمر و منظم گوشت مرغ در اصفهان، موجب 
شده تا مازاد تولیدات خود را به بازارهای خارجی عرضه کنیم؛ 
این صادرات به‌عنوان یکی از منابع درآمدی مهم برای صنعت 

مرغداری استان به شمار می‌رود.
ÁÁضرورت جوجه‌ریزی پایدار و مدیریت‌شده

یکی از مهم‌ترین عوامل پایداری تولید در صنعت مرغداری، 
جوجه‌ریزی منظم و مدیریت شده است. در استان اصفهان، 
جوجه‌ریزی ماهیانه بین ۷.۵ تا ۸ میلیون قطعه است که این 

امر به حفظ و افزایش ظرفیت تولید گوشت مرغ و تخم‌مرغ در 
استان کمک می‌کند. این میزان جوجه‌ریزی باعث شده تا اصفهان 
بتواند همواره به عنوان یک تولیدکننده و صادرکننده قابل‌اعتماد در 

صنعت طیور باقی بماند.
یکی از کارشناسان دامپزشکی اصفهان در این‌باره گفت: 
جوجه‌‌ریزی منظم و افزایش ظرفیت پرورش طیور در ماه‌های 
مختلف، یکی از اصلی‌‌ترین عوامل پایداری تولید در اصفهان 
است. استان اصفهان با برنامه‌ریزی دقیق و رعایت استانداردهای 
بهداشتی توانسته است میانگین جوجه‌‌ریزی خود را به ۸ میلیون 
قطعه در ماه برساند و این روند به طور مستقیم بر افزایش تولید و 

صادرات تأثیرگذار است.
محمد فرخی افزود: پیش‌بینی می‌شود در آینده نزدیک، با 
بهبود بیشتر زیرساخت‌‌ها و سرمایه‌‌گذاری در بخش‌‌های تولید و 
تغذیه طیور، ظرفیت جوجه‌ریزی و تولید محصولات پروتئینی در 
استان افزایش یابد که می‌تواند موقعیت اصفهان را به‌عنوان یک 

صادرکننده بزرگ محصولات طیور در منطقه تقویت کند.
ÁÁاصفهان پیشرو در تأمین و صادرات بوقلمون

علاوه بر تولید تخم‌ مرغ و گوشت مرغ، استان اصفهان در 
تولید بوقلمون نیز پیشگام است. تولید سالیانه بوقلمون در اصفهان 
به حدود ۱۴ هزار تن می‌رسد که این استان را به رتبه اول تولید 
بوقلمون در کشور رسانده است. این میزان تولید علاوه بر تأمین 
نیاز داخلی، امکان صادرات این محصول به بازارهای خارجی را 
نیز فراهم آورده است. یکی از تولیدکنندگان بوقلمون در اصفهان 
در این خصوص گفت: تولید بوقلمون در اصفهان در سال‌های 
اخیر رشد چشمگیری داشته و با بکارگیری روش‌های نوین 
پرورش، ما توانسته‌ا یم به تولید سالیانه ۱۴ هزار تن برسیم. پژمان 
محمدی افزود: این رقم به‌خوبی نیاز داخلی کشور را تأمین می‌کند 

و همچنین ما درحال بررسی راهکارهای صادرات بوقلمون به 
کشورهای منطقه هستیم.

او ادامه داد: بازار مصرف بوقلمون در کشورهای منطقه 
به‌تدریج در حال گسترش است و این امر به ما امکان می‌دهد 
تا با تولید باکیفیت و رعایت استانداردهای بین‌‌المللی، به یکی از 

صادرکنندگان بوقلمون تبدیل شویم.
او اظهار کرد: ما در این مسیر، سرمایه‌‌گذاری‌های بیشتری 
برای توسعه زیرساخت‌‌ها انجام داده‌ایم و امیدواریم که در آینده 
نزدیک، صادرات بوقلمون از اصفهان به بازارهای جدیدی 

گسترش یابد.
ÁÁ مرغداری صنعت  فرصت‌های  و  چالش‌ها 

اصفهان
هر چند اصفهان به عنوان یکی از مراکز اصلی تولید و 
صادرات مرغ، تخم‌مرغ و بوقلمون در کشور شناخته می‌‌شود اما 
این صنعت با چالش‌هایی نیز مواجه است. هزینه‌های بالای تغذیه 
طیور، نوسانات قیمت در بازار داخلی و مشکلات لجستیکی از 
جمله چالش‌‌هایی هستند که تولیدکنندگان با آن مواجه‌اند. با این 
حال، کارشناسان معتقدند که با توجه به ظرفیت‌های موجود و 
برنامه‌ریزی‌های دقیق، این چالش‌ها می‌تواند به فرصت‌های جدید 
تبدیل شود. حسن مرندی یکی از تحلیلگران صنعت مرغداری در 
اصفهان در این خصوص به بازار گفت: یکی از چالش‌های اساسی 
در صنعت مرغداری، افزایش هزینه‌های تولید به دلیل نوسانات 
قیمت مواد اولیه مانند ذرت و سویا است. این موضوع باعث شده 
تا تولیدکنندگان با فشارهای اقتصادی بیشتری روبرو شوند اما با 
این حال، مدیریت صحیح و بهبود بهره‌وری در تولید می‌تواند به 
کاهش این فشارها کمک کند. او همچنین به فرصت‌های موجود 
در بخش صادرات اشاره کرد و افزود: یکی از فرصت‌های مهم 

برای صنعت مرغداری اصفهان، افزایش صادرات به کشورهای 
همسایه و منطقه است. بازارهای خارجی به‌ویژه در خاورمیانه و 
آسیای مرکزی، ظرفیت بالایی برای جذب محصولات طیور 
ایران دارند و استان اصفهان به‌عنوان یکی از تولیدکنندگان اصلی 
می‌تواند نقش مهمی در این بازارها ایفا کند. این کارشناس صنعت 
مرغداری تاکید کرد: امروزه توسعه صادرات غیرنفتی تنها به 
افزایش درآمد ارزی ازطریق توسعه صادرات انواع کالاها و خدمات 
محدود نمی‌شود بلکه توسعه صادرات نقش مهمتری را به عنوان 

یک استراتژی رشد و حتی توسعه اقتصادی به عهده دارد.
او گفت: با رفع مشکلات صادرکنندگان و با افزایش صادرات 
این گونه اقلام، کشور می‌تواند روز به روز از وابستگی به صادرات 
نفتی خارج شده و به سمت افزایش صادرات غیرنفتی حرکت 

فزاینده داشته باشد.
ÁÁ صادرات بیش از ۱۴ هزار تن تخم مرغ از

اصفهان
در این ارتباط مدیرکل اداره دامپزشکی استان اصفهان با بیان 
اینکه در هفت ماه گذشته بیش از ۱۴ هزار تن تخم‌مرغ از اصفهان 
صادر کرده‌ایم که بیش از ۲۴ میلیون دلار آورده داشته است، اظهار 
می‌کند: مجموعه دامپزشکی مسئولیت این مسئله را به عهده دارد 
و استان اصفهان بیش از ۱۰ درصد صنایع دام و طیور کشور را به 
خود اختصاص داده و ۱۴ درصد از تولید فراورده‌های دامی کشور 

در اصفهان در حال تولید است. 
سید رضا موسوی می‌گوید: از همین رو این استان به عنوان 
رتبه برتر تولید دام و فراورده‌های دامی نقش موثری در تولید 
فراورده‌های سالم و کمک به امنیت غذایی و ایمنی غذایی که 
مولفه بسیار موثر در هر کشوری است، دارد. او عنوان کرد: هر 
کشوری که بتواند در هر شرایطی به ویژه در شرایط خاص غذای 
سالم و مکفی برای خود تامین کند عنصر بزرگی از امنیت ملی 
را تامین کرده است. مدیر کل اداره دامپزشکی استان اصفهان 
اضافه کرد: مقوله دیگر نگاه سلامت و صادرات محور است که 
اگر در زمینه تولید انبوه این نگاه وجود نداشته باشد این محصولات 
قابل‌مصرف نیست، بر همین اساس در شش ماه ابتدای سال 
بیش از ۴۰ میلیون دلار صادرات داشته‌ایم و در ۷ ماه گذشته 
بیش از ۱۴ هزار تن تخم‌مرغ از اصفهان صادر کرده‌ایم که بیش 
از ۲۴ میلیون دلار آورده داشته است. استان اصفهان با تولید پایدار 
و مدیریت‌ شده محصولات طیور، به یکی از قطب‌های اصلی 
صنعت مرغداری کشور تبدیل شده است. این استان نه تنها نیاز 
داخلی به تخم‌مرغ، گوشت مرغ و بوقلمون را تأمین می‌کند، 
بلکه بخش قابل‌‌توجهی از این محصولات را به سایر استان‌ها و 
کشورهای همسایه صادر می‌کند. با توجه به ظرفیت‌‌های موجود 
و چشم‌انداز توسعه صادرات، اصفهان می‌تواند در سال‌های آینده 
نقش مهمتری در تأمین محصولات پروتئینی منطقه ایفا کند؛ البته 
رسیدگی به چالش‌‌ها و بهبود زیرساخت‌ها، از جمله اقداماتی است 

که می‌تواند به رشد بیشتر این صنعت کمک کند.

صادرات مرغ از اصفهان، ظرفیتی که مغفول مانده 

 

سید مهدی رضوی

فرونشست، محور اصلی پنجمین کنگره علوم مهندسی آب و فاضلاب ایران در اصفهان شد
 خبر    خبر


